

1. Chandrayaan-3: चंद्रयान की सफलता से ब्रिक्स सम्मेलन में छाए पीएम मोदी, दुनियाभर के नेताओं से मिली बधाइयां
2. US: 'आपके साथ साझेदारी करके गर्व', अमेरिका ने चंद्रयान-3 के चांद पर उतरने पर भारत की तारीफों के बांधे पुल
3. Nuh Violence: बृहद हिंसा के एक और आरोपी की पुलिस से मुठभेड़, ओसामा को लगी गोली, ललहड़ में लगायी थी आग
4. Police: बारा जिले में हुआ बड़ा सड़क हादसा, दुर्घटना में गई छह भारतीयों समेत सात की जान
5. Wagner Chief: रूस में फ्रेंच हुए विमान में सवार थे वैगनर प्रमुख, रूसी विमानन एजेंसी ने की पुष्टि, 10 की मौत
6. USA: अमेरिका में फिर हुई गोलीबारी, कैलिफोर्निया के बार में अंधाधुंध फायरिंग में पांच की मौत

# डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

'NewsPaper' 'NewsPortal' 'NewsChannel'

सतर्क रहें-सजग रहें अभियान

www.dgr.co.in | www.detectivegroupreport.com

वर्ष : 9 अंक : 49

श्रेणी, गुरुवार 24 अगस्त, 2023

पृष्ठ : 8, मूल्य : 2 रुपए

## महाकाल लोक के बाद अब भव्य हनुमान लोक

314 करोड़ से बनेगा कॉरिडोर, सीएम शिवराज रखेंगे आधारशिला

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

छिंदवाड़ा। महाकाल लोक के बाद अब मध्यप्रदेश में भव्य हनुमान लोक नजर आएगा। भाषणा पूर्व सीएम कमलनाथ के गढ़ छिंदवाड़ा में हनुमान लोक को आकार देने जा रही है। सीसर के जाम सांत्वली हनुमान मंदिर में अलौकिक हनुमान लोक आकार लेने जा रहा है। मध्यप्रदेश टूरिज्म बोर्ड 314 करोड़ की लागत से करीब 30 एकड़ में इसका निर्माण करावा रहा है, जिसकी आधारशिला मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान गुरुवार को रखेंगे।



मध्यप्रदेश टूरिज्म विभाग के महासचिव राजीव शर्मा ने बताया कि हनुमान लोक के निर्माण की जिम्मेदारी एमके इंजीनियरिंग, भोपाल के निम्ने है। यह यदी कंपनी है, जो सतकनपुर धाम के विकास कार्य का काम देख रही है। उन्ही के महासचिव लोक की वर्ग में 6 फेज में हनुमान लोक कॉरिडोर का काम होगा। फर्स्ट फेज में 35 करोड़ की लागत से कॉरिडोर का निर्माण होगा, जिसमें एंटीर प्लाजा से हनुमान लोक तक का काम किया जाएगा।

पहले फेज में दो दो बड़े कॉरिडोर का निर्माण होगा। इसमें हनुमान जी के बाल रूप का चित्रण होगा। किर्लोक से लेकर सूर्यदेव से जुड़ी कहानियाँ तक को यहाँ हाइटेक तकनीकी से

दर्शाया जाएगा। महाकाल लोक की वर्ग में हनुमान लोक कॉरिडोर में 9 फाउंडेशन की स्थापना ललाई जाएगी। इसके अलावा भस्मों की संरक्षा को देखते हुए पार्किंग को भी बड़ा रूप दिया जाएगा। गोलोरी रोडन में लगभग 100 करोड़ की लागत में पार्किंग की व्यवस्था की जाएगी।

छिंदवाड़ा का सीसर क्षेत्र धार्मिक क्षेत्र के रूप में विकसित हो रहा है। हनुमान लोक बनने के बाद जाम सांत्वली मंदिर में भस्मों की लापट बढ़ेगी। भस्मों की संरक्षा को लापट देने से इस क्षेत्र को धार्मिक पर्यटन हब के रूप पहचान मिलेगी। ऐसे में

यहाँ पर रेस्टॉरेंट समेत अन्य कई प्रकार की सुविधाओं में बढ़ोतरी होगी। उल्लेख इंस्टीट्यूट को भी बढ़ावा मिलेगा।

पहले चरण का काम पूरा होने के बाद हनुमान लोक के दूसरे फेज का काम शुरू होगा। इसमें पहले से एक किन्मी दूर मिना जल नदी पर एक घाट का निर्माण होगा। घाट पर चीजिन रूप में विकसित होगा। जाम सांत्वली हनुमान मंदिर का निकले लगभग 3 किलो से निर्माण कार्य शुरू था। संरक्षण कार्य का प्रोजेक्ट समेत विभाग को भेजा जा चुका है। अब यहाँ का निर्माण कार्य धर्मव्य विभाग करेगा।

आज छिंदवाड़ा अपने CM शिवराज

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान गुरुवार को छिंदवाड़ा आये हैं। ये सांत्वली मंदिर में श्री हनुमान लोक की आधारशिला होगी। इसके बाद शहर में 4 किलोमीटर लंबा जनरल रोड रो निर्माण। CM के प्रयाग को लेकर शहर में भूखी बहनों के प्रवेश को प्रतिबंधित किया गया है। रूट भी लापट किया गए हैं। जाम सांत्वली हनुमान मंदिर का निर्माण 314 करोड़ रूप की लागत से होगा।

## दतिया में महिला की गोली मारकर हत्या

आरोपी ने खुद पर भी फायर किया, मौत

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

दतिया। दतिया में एक महिला की उसके नन्देई ने गोली मारकर हत्या कर दी। बीच-बचाव में महिला का भाई भी घायल हुआ है। इसके बाद आरोपी ने खुद की गोली मारकर सुसाइड कर लिया। पुलिस ने शिवराज के प्रधान लेक्टर जयपूरा शुरू कर दी है। वातावरण इंटरलूक भाग बंधे के

गंग रह-आजीवन में बुझकर सुख 11 बने की है। आरोपी का नाम गुलतू बनाम गया है। महिला का भाई जिला अस्पताल में भर्ती है। पुलिस के अनुसार, महिला की शरती 2 सलत पहले दतिया के इन्टरमीडियेट में हुई थी। उसका पति केलादा महादंड के रूप में पदवीपुत्री का उद्देश्य सपना है। करीब 6 सलतने पहले जाम क्लिंग लौटा तो महिला ने उसे बलावक सि सरसु



पूरा सिंग और नन्देई गुलतू जटव (36) ने उसकी साथ

दुकर्म किया है। पति ने उसकी बाल नहीं सुनी। शिवराज के बाद यह मामके चली गई।

इसके बाद वह सिंग के साथ इंटरलूक में नन्देई पहुँची। हालाँकि, पुलिस ने दुकर्म को धारणा में कर दल नहीं कर थाउरने की सिक्काला नहीं कर ली। कुछ समय बाद महिला सरसुदा लौट आई। सरसुदापुत्री केला जटव लेने का दवाव बनाने लेने तो वह

फिर मामके चली गई। बुझकर को महिला का नन्देई गुलतू जटव उसके मामके पहुँचा। पर के पीछे की टीपार फलिकर अंदर भूला और फलिकर को गोली मार दी। आवाज सुनकर भाई बन्धने टीडा तो उसे भी गोली मार दी। इसके बाद आरोपी ने खुद को बन्देई में बंद कर लिया और कुछ देर बाद आत्महत्या कर लिया। इसके एक घण्टे की बन्धनी भी है।



# जय इसरो - जय चंद्रयान - जय हिंदुस्तान



चांद पर चंद्रयान :  
पीएम मोदी बोले  
अब बच्चे कहेंगे -  
चंदा मामा एक दूर के...



“

## ये क्षण अभूतपूर्व है।

ये क्षण, विकसित भारत के शत्रुनाद का है।  
ये क्षण, नए भारत के जयघोष का है।  
ये क्षण, मुम्बई के महासागर को घाट करने का है।

Prime Minister of India at Press Conference,  
23 August 2023



## रिकॉर्ड अलर्ट

इसरो के यूट्यूब चैनल पर 8 मिलियन लोगों ने भारत के चंद्रयान 3 को चंद्रमा की सतह पर उतरते हुए देखा। यह किसी भी यूट्यूब चैनल स्ट्रीम पर रिकॉर्ड लाइव व्यूअरशिप है, जिसने ब्राजील वनम क्रोएशिया मैच के 6.1M रिकॉर्ड को तोड़ दिया है।

## ये है भारत के चंद्रयान-3 के 'Hero'



## Social media

पर छा गई चंद्रयान मिशन की सफलता ...



# शयोपुर में क्वारांनी उफनी, खाली कराए जा रहे घर

**बड़वानी में नर्मदा खतरे से 8 मीटर ऊपर**

**डिजिटल वार्ता रिपोर्ट**  
भोपाल। मौसम विभाग के मुताबिक 28 अगस्त से मानसून पर एक बार फिर ड्रॉप लगा सकता है। ऐसा नए सैरिस्टम के एडिक्टिव मॉडल होने से होगा।

तब, बरसी से छोड़े गए पानी के कारण बड़वानी में नर्मदा नदी के पानी का लेवल बढ़ रहा है। बुधवार को बड़वानी से 5 किलोमीटर दूर राजघाट पर नदी का जलस्तर 131,900 मीटर पर पहुँच गया। नदी खतरे के स्तरिण से 8,600 मीटर ऊपर बढ़ रही है। राजघाट से थोड़े कुछ दूर गए।

**तिजयपुर में सब्जी मंडी में पानी लाटा**

बनारस में मंगलवार रात से हो रही बारिश के कारण विजयपुर में क्वारांनी उठना हुई। विजयपुर को पुराने सखी मंडी और नदी से कुछ दूर बने मॉडल गाँव में पानी परा गया। नदी किनारे की बस्ती में पानी घुस गया। जलस्तर बढ़ना देख पुलिस और प्रशासन ने दुकान और घरों को खाली करना शुरू कर दिया है। विजयपुर तहसीलप्रमुख अरुण सिंह जलस्तर का जांचना हे कि क्वारांनी नदी का अपसरण बढ़ गया

है। प्रशासन और पुलिस को टीम मौके पर है।

**ओवरऑल 7% कम बारिश**

मध्यप्रदेश में औसत 25.48 इंच बारिश हो चुकी है, जबकि अब तक 27.37 इंच बारिश होना चाहिए। इस हिसाब से ओवरऑल बारिश का अंकड़ा 7% कम है। पूर्वी हिस्से में औसत से 4% कम और पश्चिमी हिस्से में औसत से 10% कम बारिश हुई है। प्रदेश में सबसे ज्यादा बारिश नर्मदापुर में हुई है। अब तक कुल 41 इंच से अधिक बारिश हुई है।

# शहडोल में ग्रामीणों ने पटवारी को पीटा

**मुनाफिया के साथ मिलकर घर और जमीन हाइपन का आरोप; सदरने से किसानों की जौत**

**डिजिटल वार्ता रिपोर्ट**

शहडोल। शहडोल के कंसड गांव में ग्रामीणों ने पटवारी की जनकर रिपोर्ट कर दी। ग्रामीणों का आरोप है कि पटवारी ने भूमिगत के नम फार्मि रीटायर करवाए गांव के संतोष बनन का पर और जमीन हाइपन की। सदरने से उसकी जौत ले गई। मुसकर पटवारी जब लेकर हाइपन जाय करवा ना रहे थे। पुलिस ने उन्हें सम्मदाधार देकर रोकने। पटवारी रिपोर्ट निरस्त करने की मांग कर रहे हैं।

बुधवार संतोष बनन की मौत के बाद पटवारी ने गांव में जनकर हंगामा किया। कलक बनन की जनकारी मिलने से प्रशासन की टीम मौत पर पहुंची। टीम के साथ

हमके का पटवारी जेकर पटवारी भी पहुंचा। पटवारी को रोकने की पहिचान थपक गए। लोगों ने पटवारी को पीट दिया। पटवारी का आरोप है कि सदरने के बड़े भाई के बेटे ने पटवारी रीटायर करवाए जौत में मू माफिया जेकर साथ मगर को बच्ये दी। एक महीने पहले जब पटवारी बच्येदी करे आया पूछी भाव पता चलती। इसके बाद से मू माफिया लगावत कर खाली करके का दबाव बनवा रहा है। एक दिन उसने अपने खालियों के साथ आकर धमकी भी दी। संतोष बनन ने उसने लता। लतागत विपद्दी जो जिला अस्पताल ले गए। डॉक्टर ने नानपूर भेज कर दिया। गांव लतागत के दौरान संतोष की मौत हो गई।

# महाकाल लोक में छात्रा ने सुपरवाइजर को थप्पड़ मारा

**सिवाोरिटी गार्ड्स से भी हायापाई की, बोली-पाकिंग में गाड़ियां क्यों खड़ी कराते हो**

**डिजिटल वार्ता रिपोर्ट**

उज्जैन। महाकाल लोक में बुधवार सुबह एक छात्रा ने जनकर हमला किया। इस दौरान उसने प्राइवेट सिम्बॉलिटी एजेंसी किरदार के सुरक्षा कर्मी को थप्पड़ मार दिया। सुरक्षा कर्मी से हायापाई की। सुरक्षा कर्मी को भ्रमना किया। छात्रा का बोलिक हमला दिया है। कलक, पुलिस ने छात्रा को सम्मदाधार देकर छोड़ दिया है। इससे पहले उसका बोलिक हमला भी कराया गया।

महाकाल धरने के एक अतिरिक्त टाकुर ने बताया कि छात्राजी थपे (25) उरुप्रदेश में एकछात्र की सने खली है। वह थपे 6 बने मायाकांसेवर मॉडर में रहने का महाकाल लोक पर रही थी। मधुमे-पुनते यह गाँव अतिरिक्त पठक के पास पहुँची और बोली-पाकिंग में गाड़ियां क्यों खड़ी

कराते से? इसके बाद कंट्रोल रूम के एक अपकर भी उसने थपे बात पीटाई और पकिंग में खड़ी गाड़ियों को लेकर पूछाछा कर लेनी।

जब सुरक्षाकर्मी ने पंरिचय पूजा से उसने थपे की धमकती हुई अपठक शुरू कर दी। छात्रा ने गाँव कीजू गाँव की सब मायवेर करने की कोशिश की। इसे देखकर सिम्बॉलिटी कंपनी के सुरक्षाकर्मी आकत करवा थापें पहुंचे। उन्होंने रोकने से छात्रा ने उन्हें थपक मार दिया।

**पुलिस ने घेतावणी देकर छोड़ा**

लेदी सिम्बॉलिटी गार्ड पूजा गोपल ने बताया कि कथम कथम की कोशिश की तो उसने हायापाई शुरू कर दी। पूजा ने बताया, हमें

सुबह 6.15 बजे द्यूटी करके जा रही थी। देखा कि छात्रा हमला कर रही है। उसने सम्मदाधा तो उसने मारदिले की। बड़ी मुश्किल से उसे फकड़कर महाकाल लेने परे गए।

सुरक्षाकर्मी अकत करवा लेना बताया कि छात्रा गाँव से बदमौली कर रही थी। ऐसा करने से राज कलक ले उसने गाड़ी-मोबिलिटी की और थपक मारा। महिला गाँव को भी चोट पहुंचाई।

महिला गाँव पूजा की रिक्वायर पर जावणी के डिवाइस 107/16 (राशिगम की आरंभ) में प्रिफिंकांसाय करवाई की गई। पुलिस ने घेतावणी देकर उसे छोड़ दिया। पूजाधरने उसने बताया कि वह लतागत में कंसिमेटोलीकी की पठक कर रही है। उसके पिता जेने में है। वह असेली की महाकाल दरन के रिज गार्ड थी।

# देवदार पर वाकूओं से ताबड़तोड़ हमला

**डिजिटल वार्ता रिपोर्ट**

खंडा। अज्ञात बदमाशों ने सुक को चकू मार दिया। आरोपियों की तलाश में पुलिस सटू गई है। राब के जुनी इंदौर तालन के पास नर्मदा कोठे पर फिनडोई एक रातार पर सटु अज्ञात बदमाशों ने चकू से हमला किया। गंभीर अकतार में अकत रातार को फिनडोई करके भी चकू मारदिले। चकू की अकतार में मिले की घमन मम कथम पुलिस मौके पर पहुंची। विपलस डिवाइस ने अज्ञात आरोपियों के डिवाइस फिनडोई कर तलाश शुरू कर दी है। कथम जा रहा कि शीव चकू अकतार से लेना खकत मकत की डेक्रेरी के काम पर चकूकी गई थी और जा रहा है। अकतार सटु सटु में पहले तलाश से हमला कर दिया। हमला कर चकू से मिरा तो सटु सटु में हमला कर दिया। इसके बाद बदमाश फोन से फार हो गए। हमने में मीमरी मकत बाहिर जमीन पर पड़ा रहा।

# कटनी में 6 करोड़ की ठगी कंपनी में निवेश कटवाने के नाम पर पिता-पुत्र

**ने लिए छाप, 20 लोगों को जाल में फांसा**

**डिजिटल वार्ता रिपोर्ट**

कटनी। कंपनी में निवेश कराकर जमा रूपवों पर 15 प्रिस्तात मुनकर प्रिंमक देने का दांय देकर एक रिज-पुत्र ने करीब 20 लोगों से 6 करोड़ रूपर की ठगी की। पुलिस ने रिक्वायर पर रिज-पुत्र के निक्वाफ धोखापट्टी करने की शाराओं के तहत एकनाईअर दर्ज की है। पुलिस ने आरोपियों को निक्वाफ कर लिया है।

डिवाइस चौकी प्रभारी मॉडर सिंह ने बताया कि वह थपे कोलेनी निक्वाफ अदुमूक पठक में निक्वाफ की कि कोलेनी में पठे खने निक्वाफ सिंह कोलेन और उसने रिज जखेरी सिंह कोलेन से माचें

# केंद्रीय मंत्री तोमर को घेरा सोनकच्छ से राजेंद्र वर्मा का टिकट कटने पर जताई नाराजगी

**डिजिटल वार्ता रिपोर्ट**

भोपाल। भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं ने भोपाल में बुधवार कोमर केंद्रीय मंत्री नंदू सिंह तोमर का घेराव कर दिया। तोमर पार्टी कार्यालय से बाहर जा

रहे थे, तभी सोनकच्छ के बीजेपी कार्यकर्ताओं उनकी चार के आगे आ गए। वे खोले और नगाड़ों के साथ पार्टी अधिसूच पहुंचे थे। वे कार्यकर्ता सोनकच्छ से पूर्व प्रखाली खोजें, जब का टिकट

कटने को वहाल से नाराज है। उन्होंने पार्टी अधिसूच में नाराजगी की। हमला बहते देख कालनक का टिक बंद करना पड़ा। समर्थकों ने कहा है कि कलक बहते हमार लोक टिकट बदलावने की मांग को लेकर भीपलत पहुंचे हैं।

## संपादकीय

### भारत बना दुनिया का पहला देश

अंतरिक्ष को जानने-समझने के क्रम में भी हमारा विज्ञान आज नई ऊंचाइयों को हासिल कर सका है और दुनिया एक अंधेरे युग से निकल सकी है। इस क्रम में कई देशों के अभियानों के जरिए अंतरिक्ष के अनंत आकाश के बारे में समझने में मदद मिली है। अब चंद्रयान-3 इसमें नया अध्याय रचने जा रहा है। इसरो की ओर से दी गई जानकारी के मुताबिक, चंद्रयान-3 के लिए मुख्य रूप से तीन उद्देश्य निर्धारित किए गए थे। यह स्थिति स्वाभाविक ही थी क्योंकि ऐसे अभियानों में आखिरी के कुछ पल सबसे महत्वपूर्ण माने जाते हैं। लेकिन चौदह जुलाई के बाद अपनी चात्सीस दिन की यात्रा पूरी कर चंद्रयान-3 बुधवार शाम को ठीक जिस पल चांद की सतह पर कामयाबी के साथ उतरा, उस पल ने दुनिया भर में देश का माथा ऊंचा कर दिया। आज भारत दुनिया का पहला ऐसा देश बन गया है, जिसने चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर सफलतापूर्वक उतरने में अपना झंडा लहराया। इसके साथ ही एक बार फिर यह साबित हुआ है कि विज्ञान और तकनीक के क्षेत्र में देश के वैज्ञानिकों और खासतौर पर इसरो ने जिस उत्तर पर जाकर काम किया है, उसने आज दुनिया भर में भारत को एक बड़ा सम्मान दिलाया है। हालांकि इससे पहले अंतरिक्ष में अन्य तमाम उपलब्धियों के जरिए देश ने सफलता की एक लंबी सूखता कायम की है, लेकिन चंद्रयान-3 के अभियान को दुनिया भर में जिस तरह देखा जा रहा था, उससे इसकी अहमियत की भी पुष्टि होती है। अब ताजा सफलता के साथ ही अंतरिक्ष कार्यक्रम में भारत को एक नई और बेहतर जगह बनेगी। यह बेजबह नही है कि चंद्रयान-3 के चांद के सतह पर उतरने के साथ ही तमाम बड़े देशों और उनके नेताओं की ओर से भारत के लिए विशेष बधाइयां भेजी गईं। यह इंसानिएत महत्वपूर्ण है कि दुनिया के कई बड़े देश, जो विज्ञान और तकनीक के मामले में दुनिया भर में अग्रणी माने जाते हैं, भारत आज उनके समानतर खड़ा होने और कई मामलों में आगे निकल जाने का सफर तय कर चुका है। यह भी गौरतलब है कि कुछ ही दिन पहले रूस को तब बड़ा झटका लगा था, जब 'लूना-25' चांद की सतह पर पहुंचने के पहले ही तबाह हो गया।

11-2-11

MORARI BAPU



सत्य-धर्म-करुणा...

... हमारे जीवन में कोई ग्रंथ हो ...एक ग्रंथ हमारा इष्ट हो...  
जैसे भगवान वेद तो हमारा मूल हैं ...आदि अनादि हैं ...और  
उसके बाद सदग्रंथ हमारे यहां आए ...जिसको जिस ग्रंथ  
में श्रद्धा हो ...श्रीमद् भगवत... श्रीमद् रामचरितमानस  
...महाभारत कोई भी...

॥ रामकथा ॥ मानस गुरु वंदना ॥

www. Chaitanya.org.in

### धर्म-कर्म

## मंगलवार के व्रत शुरू करने से पहले जान लें जरूरी नियम भूलवश भी न हो जाएं ये 5 गलतियां

आपने बहुत से लोगों को मंगलवार के दिन ब्रह्मचर्या का पालन और उपवास करते देखा होगा. क्या आप जानते हैं कि इस दिन व्रत-उपासना कितनी मंगलकारी और फलदायी होती है. मंगलवार का व्रत मंगल ग्रह की समस्याओं को दूर करने के लिए रखा जाता है. इस व्रत से हनुमान जी की कृपा भी प्राप्त होती है. साथ ही, इंसान में गजब का आत्मविश्वास पैदा होता है और बुरे कर्मों से बचाव होता है.



#### ◆ मंगलवार व्रत के लाभ

ज्योतिषीयद लेखक, फोटो के अनुसार, जिनकी कुंडली में मंगल शुभ पक्ष देव है, ऐसे लोग उग्र, विचित्रिये या हिंसक स्वभाव के हो जाते हैं. मंगल दोष के कारण वैवाहिक जीवन में समस्याएं और शुभ व धार्मिक कर्मों में कथारं आने लगते हैं.

#### ◆ मंगलवार व्रत की विधि

मंगलवार को प्रातःकाल स्नान करके लाल वस्त्र धारण करें. हनुमान जी की उपासना करें और व्रत का संकल्प लें. फिर मंगल के मंत्र का जाप करें. इसके बाद सैकड़काल में हनुमान जी को सिद्धि और चमत्कारी का तंत्र अर्पित करें. हनुमान जी की आरती उचारें. खान-पान में केवल मोदी चीजों का सेवन करें और नमक से परहेज करें.

#### ◆ मंगल के मंत्र क्या होंगे ?

"ॐ अं अंगारकाय नमः"

"ॐ क्रां कीं क्रीं सः भौमाय नमः"

#### ◆ मंगलवार व्रत की उदापन विधि

राधक को 3, 5, 7, 11 वा 21 मंगलवार व्रत करके उसका उदापन करके चाहिए. उदापन करते समय 7 गोलियां हनुमान जी या देवी के मंदिर में अर्पित करें. पंचामृत चक्रकर सिद्धि का जाप करें. गर्भियों या ब्रह्मणियों को भोजन करारें. मंदिर में लाल रंग की ध्वजा चढ़ाएं. उदापन के दिन लाल पंचेन की माला धारण करें. यह माला 7 दिन तक पहने रखें.

#### ◆ इन गलतियों से बचें

मंगलवार के व्रत में सबसे ज्यादा ध्यान परिक्रमा का रखा जाता है. पूजा के समय मन को हार-उत्तर न घटाने दें. अगर किसी मोदी पक्षों का जाप करते हैं तो उसे पहले श्रावण न करें. काले या सड़े हुए वस्त्र पहनकर हनुमान जी की पूजा न करें. लाल कपड़े पहनना सबसे अच्छा होता है. व्रत रखने वाले व्यक्ति को दिनभर में केवल एक बार भोजन करना चाहिए.

### Quote...

“

Tell me and I forget.  
Teach me and  
I remember. Involve  
me and I learn.

-Benjamin Franklin

”

Highlights

1. North Korea's 2nd attempt to launch spy satellite into orbit fails
2. Ukraine shares video of destroying Russian missile defence system
3. Putin congratulates India on Moon landing, calls it a 'big step forward in space exploration'
4. It is an incredible feat: US VP Harris on Chandrayaan-3 landing
5. Putin doesn't forgive: Ukraine on Wagner chief's reported death

# Global uncertainty may keep inflation elevated: Sitharaman

**NEW DEIHI, (Agency).** Global uncertainty and domestic disruptions may keep inflationary pressures elevated in coming months, the finance ministry said on Tuesday, adding that this warrants greater vigilance by government and the Reserve Bank of India.

India's retail inflation, as measured by the Consumer Price Index, jumped to a 15-month high to 7.44% in July from 4.87% the preceding month, with food inflation at its highest in 39 months because prices of vegetables, cereals and pulses spiked.

"Monsoon rains in August have been deficient at the time of writing," the ministry said in its latest monthly economic review, hinting at persistent supply-side uncertainties. Adverse geopolitical developments could put pressure on food prices globally, it said.

Fresh supplies of farm produce and the government's timely measures would soften food inflation, the July review, released Tuesday, added. "The government has already taken pre-emptive measures to restrain food inflation which, along with the arrival of fresh



stock, is likely to subside price pressure in the market soon."

Elevated inflationary pressures may pose a challenge to macroeconomic stability as food inflation has shown an uptick globally in July after a continuous decline since April 2022 (except in April 2023), the review cautioned.

The impact of global disruptions was clearly evident in India's inflation numbers, the report said. "Headline inflation spiked to 7.4% in July 2023, with specific food commodities mainly driving the increase, while core inflation stayed at a 39-month low of 4.9%," it said. Cereals,

pulses and vegetables saw double-digit price growth in July compared to the corresponding period last year, it added.

Retail inflation also soared because of local factors, the review said. Disruption in domestic production aggravated inflationary pressures, it added. Interruption in the supply chain of tomatoes due to the white fly disease in Kolar district in Karnataka and the swift arrival of monsoon in northern India caused a surge in tomato prices. Prices of tur dal (pigeon pea) rose due to deficient production in this year's summer season.

# Sennheiser's Ambeo Soundbar Plus stays true to basics of good home theatre sound

**NEW DEIHI, (Agency).** A ₹1,39,990 soundbar and ₹69,990 for the accompanying Ambeo Sub sub-woofer isn't for the fainthearted. It most certainly is a niche. Keeping that as the foundation is important because Sennheiser's second generation attempts at figuring significantly in your home theatre setup, emerged with a distinct maturity.

Whether this will elicit a reaction from the competition will be a guess. Even if you do not contemplate that far, the Sennheiser Ambeo Soundbar Plus is following a tradition. It now sits alongside the more expensive Sennheiser Ambeo Soundbar Max



(that's around ₹2,24,990). An important element with the design is the height, which

has been kept in check well enough for this to not obstruct the view of the TV.

Once the Ambeo Soundbar Plus and the Ambeo Sub are working in sync, the setup that's essentially created is a 7.1.4 setup - that's seven audio drivers placed in upward, forward and side firing positioning, each being 2-inch aluminium cones, as well as two 4-inch woofers. Since the basics of directional audio haven't been forgotten, the soundbar does a good job of blanketing the room with sound, except the illusion you'd expect from physical rear audio speakers, since that's not physically possible.





